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Ve Spojených státech amerických si dnes, 8. dubna připomínají Národní den povědomí o psích zápasech.
Tento významný den založila Americká společnost pro prevenci krutosti na zvířatech (ASPCA).

V minulém tisíciletí byly v Evropě psí zápasy poměrně oblíbené, Česká republika ale mezi centra psích
zápasů nikdy nepatřila. Dnes se u nás s nelegálními psími zápasy nesetkáváme. Ve Spojených státech
Amerických se však bohužel jedná o stále aktuální téma. USA stejně jako Česká republika má štvaní zvířat
proti  sobě zákonem zakázáno.  Psí  zápasy jsou pořádány nelegálně a američtí  veterinární  lékaři  jsou
důležitým článkem v jejich odhalování. Psí zápasy totiž zanechávají charakteristická zranění, na základě
kterých je lze rozpoznat.

Jak je to s historií psích zápasů? Kde vznikly? A jaká plemena byla využívána?

Psí zápasy jsou krvavým sportem, kdy proti sobě bojují psi, dokud jeden z nich není prohlášen za vítěze.
Což znamená, že ten druhý již není schopen boje, nebo zemřel. Majitel může svého psa odvolat ze zápasu
a nemusí  jej  nechat bojovat do konce.  Historicky byla tato ,,kratochvíle“ pořádána nejen za účelem
pobavení přihlížejících, ale také za účelem zisku. Na vítěze i poražené se vsázelo. Zápasy se na venkově
konaly ve stájích nebo venku v jámách (pits). Ve městech sloužily tomuto účelu garáže, sklepy, skladiště
nebo opuštěné domy.

Psí zápasy byly historicky v širším pojetí myšleny nejen jako zápasy psů proti sobě, ale i jako boj psa nebo
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psů proti jiným zvířatům, typicky býkům.

O psích zápasech jsou zmínky už ze Starověkého Říma. Římané používali psy, kterým se říkalo molosové a
pocházeli z Řecka. Jsou známy zápisy o keltských psech, kteří se používali v arénách. Mělo jít o předky
mastifa, kteří se do Říma dostali díky římským válkám o Británii v prvním století před naším letopočtem.
Tito psi byli používání pro zápasy s býky, šelmami, ale také s gladiátory.

V minulosti  se věřilo se,  že býk uštvaný psy má křehčí  maso. V Anglii  existovaly místní  vyhlášky a
zvyklosti, že býk může být řezníkem poražen až poté, co byl štván psy.

Štvaní býků (bull-baiting) i psí zápasy byly ve Velké Británii zakázány v roce 1835.

Původně byly zápasy s býky pořádány s velkými psy podobnými mastifům a dogám. V Anglii se rozhodli, že
tato plemena jsou pro tzv. ,,bull-baiting“ (štvaní býků) příliš těžká a začali šlechtit plemena, která byla
lehčí a na kratších nohách. Tak vznikl anglický buldok a stafordšírský bull teriér. V Americe pak pro čistě
psí zápasy vznikl americký stafordšírský teriér a pitbull teriér.

V  dnešní  době  tato  plemena  známe  jako  rodinné  společníky  a  se  správnou  výchovou  jsou
bezproblémovými parťáky.

Doufejme,  že  psí  zápasy  jsou  již  definitivně  minulostí  a  naši  psi  už  nám  budou  dělat  radost  jen  při
aktivitách,  které  neohrožují  jejich  zdraví  a  život.


